

——砥砺奋进的五年——

踏浪前行风帆劲 如椽巨笔绘新篇

——洮北区五年经济社会发展回眸(二)

●孙红 孙爽 邢连发 文/摄



疫苗接种工作有力有序推进

金秋时节,登高远眺,目之所及,风景如画,处处彰显着活力、释放着魅力、蕴藏着动力,一幅生机盎然、灵动秀丽、饱含奋斗之美的“新洮北”美好画卷正在洮北大地徐徐展开……

翻阅洮北五年的发展成绩单,追寻洮北五年的发展脉络,一份份沉甸甸的满分答卷跃然纸上,一声前行的足音步履铿锵——民生福祉不断改善、社会环境和谐稳定、人民健康得到保障、党的建设不断加强……

五年,弹指一挥间;五年,弥足珍贵;五年,成绩斐然……时间不仅见证了一座城市从“大写意”到“工笔画”的嬗变,更展现了洮北砥砺拼搏、时不我待的朝气与劲头,砥砺前行、爬坡过坎的坚韧和勇毅,千帆竞渡、寥廓江天的浩荡和豪迈。

站在新时代潮头,回眸五载历程,洮北的发展令人欣喜,鼓舞人心。面对错综复杂的宏观环境和艰巨繁重的改革发展任务,洮北区始终坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋力前行,在市委、市政府的正确领导下,全区广大党员干部群众挣脱客观条件桎梏,甩开新冠肺炎疫情羁绊,在逆境中奋起、在坚守中突破、在改革中前行,打赢了改善民生、扫黑除恶、疫情防控一场又一场硬仗,让全区人民感受到了实实在在的获得感、幸福感、归属感不断增强。

踏着奋进的鼓点,迎着时代的风口,洮北跨过了又一个极不平凡的五年,洮北大地翻开了具有品质活力的辉煌一页。

这是一个幸福的洮北:以民生为靶心,以惠民为目标,“小财政”办出“大民生”,切实保障“学有所教、病有所医、老有所养、弱有所扶、住有所居”,人民群众幸福感不断攀升

“让全区人民过上美好日子”不仅是一句承诺,更是洮北区一切工作的出发点和落脚点,面对洮北公共服务底子薄、社会事业压力大的实际,洮北区想方设法加大民生投入力度,千方百计促进社会和谐,人民群众的获得感、幸福感和安全感不断增强。

为重点保障民生福利,让人民群众享受更多的发展红利,五年来,洮北瞄准发展所需、民心所向的“靶心”,倾力倾情惠民生,精准施策、尽锐出战,聚焦民生重点领域,持续发展“三农”、教育、就业、科技文化、医疗卫生、社会保障、养老助残、法律援助等领域,涵盖了“学有所教、病有所医、老有所养、弱有所扶、住有所居”等重要方面,着重解决群众“上学难、看病难、生活难”等问题,保民生、惠民生,狠抓公共服务供给,民生保障更加坚强有力,各项民生事业迈上新台阶。

一件件“民心工程”的顺利完成,让洮北的发展更有温度、更聚人心。五年来,洮北城镇居民人均可支配收入、农村常住居民人均可支配收入稳步增长,城镇新增就业、农村劳动力转移就业人数稳步提升;城乡居民最低生活保障实现了应保尽保,社会保障服务管理水平不断提高,社会救助体系逐步完善;改造农村危房、新建公路、安置棚户区居民工作有条不紊,城乡居民住行条件明显改善;农村基础设施建设不断完善,新建村级文体广场、标准化卫生室,实现行政村全覆盖;坚持新建、改建、扩建教学楼和食宿综合楼,义务教育顺利通过国家基本均衡发展评估验收,教育资源更加优质均衡;牢牢把握“健康洮北”战略,紧紧围绕抓医疗、扶贫困、促医改、惠民生等重点工程,在医共体建设、健康扶贫等多个重点领域树立“洮北品牌”,让洮北人民生活的更舒心、更有质量、更有保障。

灯亮了、路通了,医疗有了保障、教育有了地方……一份份暖心的民生“成绩单”,饱含了洮北区广大党员干部的拳拳为民情怀;一件件落地有声的民生实事,晕染了每一位洮北人的心。

这是一个奋进的洮北:党旗引领风帆劲,凝心聚力砥砺行,洮北区始终将党的建设摆在首位,内修品质,外塑形象,凝聚民心,为洮北经济社会发展注入“红色”力量

岁月更新,时间见证着洮北奋斗足迹。五年来,洮北区各级党组织、全体党员充分发扬战斗堡垒和先锋模范作用,团结全区广大人民群众筑牢疫情防控坚固堡垒,巩固脱贫攻坚来之不易的伟大成果、谋划项目壮大区域经济……全区各项工作推进有序、有力、有效,他们用忠诚和勇毅诠释着全心全意为人民服务的宗旨。

一幕幕温暖的瞬间、一份份优异的答卷背后,清晰跳动着“党建有活力、党员起作用、群众得实惠”的有力脉搏,凝聚着洮北区党的建设工作迸发出的磅礴力量。

拳拳爱民意,枝叶总关情。五年来,洮北区始终坚持把党的建设摆在首位,聚焦基层党建重点任务和薄弱环节,严格落实意识形态工作责任,筑牢防线、守住底线、不越红线,持续推进“两学一做”学习教育常态化制度化,巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,扎实开展“制度建设年”活动,严格执行“三重一大”民主决策制度,全面实施“党建提升”工程,基层战斗堡垒更加坚实,坚定不移深化全面从严治党从严治党的铿锵步伐。

为全面构建风清气正良好政治生态,洮北区敢于刀刃向内,“面对面”“硬碰硬”“实打实”,找问题、提意见、补短板,进一步压紧压实政府系统党风廉政建设责任和全面从严治党主体责任,严格落实中央八项规定及实施细则,“三公”经费大幅下降,“四风”问题有效遏制,巡察利剑得到切实发挥,党风廉政建设取得积极成效,政府执行力和公信力显著增强,全区风清气正、政通人和、干事创业的良好政治生态初步形成。

打铁还需自身硬。洮北区把政治意识作为政府工作的第一品格,深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的十九届四中、五中全会精神,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,纵深推进“两学一做”学习教育常态化制度化,巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,把初心使命转化为担当作为、狠抓落实的行动自觉和持久动力。把依法行政作为政府工作的第一准则,深入推进依法治区,带头尊法守法、把务实担当作为政府工作的第一要求。严格执行中央八项规定及实施细则精神,持之以恒纠治“四风”,把廉政建设作为政府工作的第一保障,认真落实全面从严治党主体责任和“一岗双责”,严守政治纪律和政治规矩。全力压减非刚性支出,以政府的“紧日子”换来人民群众的“好日子”,以厉行节约的好传统树立廉洁从政的好风气,织密“制度铁笼”,严厉查处发生在群众身边的腐败问题,筑牢拒腐防变的思想道德防线,永葆为民务实清廉的政治本色。

风正帆扬一路歌。五载不凡路,洮北的广大党员干部砥砺奋进践初心,强基固本塑形象,全心全意为人民服务,疫情防控、脱贫攻坚、项目一线……只要有需要的地方,就有党旗高高飘扬,体现了洮北广大党员干部初心如磐的政治品格和风清气正的良好政治生态。



城乡教育均衡发展



凝聚发展动力,激发党员干部干事创业热情



群众文化生活多姿多彩



普法宣传活动形式多样

这是一个温暖的洮北:同舟共济,众志成城,阻击病毒,筑牢防线,疫情面前洮北区广大党员干部群众齐心协力、同频共振,共同铸就人民群众生命健康的“防护屏障”,织密人民群众生命健康的“防护网”

2020年初,面对突如其来的新冠肺炎疫情,洮北区坚决落实中央、省市和区委决策部署,第一时间启动突发公共卫生事件I级应急响应,构建应急指挥体系,迅速召开专题会议部署疫情防控工作。

“坚持人民健康至上,坚决严防死守,以最快的速度、最大的力度、最硬的措施、最强的作风,全面动员,全力投入,坚决打赢这场硬仗”——疫情就是命令,防控就是责任,一场没有硝烟的战斗在洮北拉开帷幕。

面对市区一体、属地管理疫情防控工作的重大责任与非常任务,洮北区一万余名党员干部,以战斗的姿态、必胜的决心,迎难而上,逆风而行,全力以赴坚守在疫情防控一线。

一个个环节紧紧相扣,一项项举措落地有声,为了筑牢人民群众的生命健康防线,洮北区每一名党员干部都冲锋在前,甘于奉献,毫无怨言。“我是党员我先上”“我有经验让我去”……一声声铿锵有力的请战,一句句平凡有力的誓言,让这个没有硝烟的战场变得温暖,汇聚起了抗击疫情的磅礴力量。

抗“疫”斗争中,全区医务工作者白衣执甲、一线作战,39名医疗卫生人员援鄂援吉,成为新时代洮北“最美逆行者”;广大党员干部、公安干警、志愿者、人民群众众志成城、日夜坚守,社会各界守望相助、捐款捐物,构筑了同心战“疫”、共护家园的坚固防线,取得了确诊、疑似病例“双零”的阶段性战果,经验做法在全市交流推广。贯穿全时、融入全域、覆盖全员的“防疫+”格局全面形成。

为进一步织密疫情防控网,更有效地保障人民群众的生命健康安全,在疫苗接种工作中,洮北区通过报纸、电视、网手机客户端等多种形式,全方位、立体化、多举措宣传疫苗接种知识,不断提升人民群众的认知率与接种率。

一次次专题会议的召开,一个个灯火通明的夜晚,一项项务实举措的实施……这一切只有一个目标,就是尽一切力量、一切努力为人民的生命健康保驾护航。

这是一个和谐的洮北:以雷霆之势,向黑恶宣战,挥正义之剑,保一方平安,风清气正的社会环境让人民群众的安全感、归属感不断提升

劲风荡污浊,正气朗乾坤。2018年,按照中央安排部署,一场新时代扫黑除恶专项斗争,在洮北大地全面开战,洮北区以雷霆之势、为民之心,向黑恶势力发起凌厉攻势,重拳打击黑恶势力,铁腕惩治违法行为,推动社会风气不断好转,发展环境不断优化,群众安全感得以提升,幸福感倍增。

洮北区把社会治安综合治理作为增进民生福祉的头等大事,纳入到“活力、繁荣、美丽、和谐”洮北建设总体规划当中,先后召开12次常委会,6次领导小组会议,60余次专题会,深入基层调研20余次,研究部署扫黑除恶专项斗争。第一时间成立了区委书记和区长双组长的扫黑除恶专项斗争领导小组,相继出台了《洮北区扫黑除恶专项斗争工作方案》《扫黑除恶专项斗争机制实施细则》等一批制度机制,并将扫黑除恶专项斗争列入到副区级以上领导“四包一推进”工作内容,明确了具体目标任务,强化了各相关部门责任,层层推动落实落地。

同时,立足线索核查,紧盯群众反映强烈、涉黑涉恶问题突出的重点部位,坚持把扫黑除恶和反腐败斗争、基层“拍蝇”相结合,深挖彻查黑恶势力背后的“保护伞”,倒查主体责任和监管责任落实情况,并建立健全了《洮北区涉黑涉恶问题线索移送反馈工作暂行办法》和《涉黑涉恶重要问题线索会商机制》,实现了“打黑”与“打伞”同频共振。截至目前,洮北区共受理线索611条,查结595条,正在核查16条,非管移送85条。查实的线索中,打掉涉黑犯罪集团1个,初步认定涉黑案件1起,抓获犯罪嫌疑人122人,破获案件81件,打掉“保护伞”1人,追赃31人。

“黑恶必除,除恶务尽”……在洮北区街道和乡村,经常能看到这样的宣传标语,扫黑除恶宣传内容已深入人心,为营造全民参与、人人喊打的浓厚氛围,彻底铲除黑恶势力滋生的土壤,洮北区通过新闻宣传、社会宣传、网络宣传、理论宣传、文艺宣传“五宣联动”,积极调配精干力量,立足乱点乱象,常态化开展重点地区、重点领域、重点行业、重点场所、重点人员涉黑涉恶线索摸排。不断加大各部门协同合作,实现扫黑除恶联防联控,合力打击,彻底铲除黑恶势力赖以滋生的土壤。洮北区还按照“有黑扫黑,无黑除恶,无恶治乱,无乱强基”的要求,将扫黑除恶专项斗争纳入党建工作责任制,坚持把扫黑除恶和加强基层党组织建设结合起来,着力持续整顿软弱涣散基层党组织,不断增强基层堡垒的战斗力量。

利剑出鞘,方可伸张社会正义;荡涤黑恶,人民才能幸福安宁。洮北誓以壮士断腕的决心、刮骨疗毒的勇气和勇于革新的斗争精神,以更加饱满的热情、更加昂扬的姿态、更加务实的举措,让全区人民获得最大的安全感和幸福感。

五载沐雨栉风,五载克难奋进,洮北人不屈不挠,克难攻坚,创造了一个又一个奇迹,足迹不凡,硕果累累,一个崭新的洮北正以傲人的姿态阔步走在“十四五”新的征程上。



合作医疗保障群众健康